

习近平同塔吉克斯坦总统互致贺电

习近平同乌克兰总统互致贺电

新华社电 2022年1月4日，国家主席习近平同塔吉克斯坦总统拉赫蒙互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中塔关系实现跨越式发展，达到历史最好水平。特别是近年来，两国率先构建发展共同体和安全共同体，树立了共建人类命运共同体的典范。双方战略互信日益深化，在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持，各领域合作蓬勃开展，高质量共建“一带一路”成果丰硕。面对新冠肺炎疫情，两国人民和衷共济、守望相助，彰显了患难与共的兄弟情谊。

习近平强调，我高度重视中塔关系发展，愿同拉赫蒙总统一道努力，以两国建交30周年为契机，推动中塔全面战略伙伴关系不断取得新成果，打造更加紧密的中塔命运共同体，造福两国和两国人民。

拉赫蒙表示，在两国关系史上这一重要时刻，我向您和友好的中国人民致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿。当前，塔中友好和各领域互利合作持续发展，达到全面战略伙伴关系的高水平并积累了创造性经验。塔中关系互惠互利，建立在睦邻友好、相互尊重、相互信任基础上，是高质量新型国家关系。我们对两国关系发展现状表示满意，坚信塔中关系将迈向更远的未来。

新华社电 2022年1月4日，国家主席习近平同乌克兰总统泽连斯基互致贺电，庆祝两国建交30周年。

习近平指出，建交30年来，中乌关系始终保持健康稳定发展势头。双方政治互信深化，各领域合作成果丰硕，人文交流日益密切，增进了两国人民福祉。

新冠肺炎疫情发生后，中乌守望相助、携手抗疫，彰显了两国人民深厚情谊。

习近平强调，我高度重视中乌战略伙伴关系发展，愿同泽连斯基总统一道努力，以两国建交30周年为契机，推动中乌关系和双方各领域合作取得更多成果，造福两国和两国人民。

泽连斯基表示，30年来，乌中关系保持积极发展势头，双方各层级交往密切，务实合作富有成效。乌方对两国互利合作的广阔前景充满信心，愿持续深化两国人民传统友谊，加强各领域合作，推动乌中战略伙伴关系向前发展。

中共中央印发《中国共产党纪律检查委员会工作条例》

彰显勇于自我革命的坚强决心

羊城晚报讯 近日，中共中央印发了《中国共产党纪律检查委员会工作条例》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，在建党百年之际制定《条例》，彰显了我们党勇于进行自我革命的坚强决心。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，以党章为根本遵循，充分运用党的十八大以来全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争、深化纪检监察体制改革的理论成果、实践成果、制度成果，对党的纪律检查委员会的领导体制、产生运行、履行职责、自身建设等作出全面规范，对于坚持和

加强党的全面领导、坚持党中央集中统一领导，推进新时代纪检监察工作高质量发展，充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入贯彻全面从严治党方针，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争。各级纪检监察机关要认真履行党章和《条例》规定的职责，坚决把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治责任，以强有力的政治监督确保党中央决策部署贯彻落实到位。要进一步加强纪检监察机关

自身建设，健全符合纪检监察工作规律的组织和制度、运作方式和审批程序，确保执纪执法权规范正确行使。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议，要及时报告党中央。

《条例》分八章，共五十九条，自发布之日起施行。

（综合央视）

市场主体连续八年保持10万户以上增长，规模以上工业企业数位列全省地级市第一。

擦亮营商环境 “广东品牌”

东莞打造一流营商环境为高质量发展聚势赋能

文/羊城晚报记者 文聪 图/羊城晚报记者 王俊伟



东莞市场主体连续八年保持10万户以上的增长

“前些年，税务部门得知我们想申请高新技术企业资格认定，就主动介入、帮忙完成了资格认定。”近日，东莞市振亮精密科技有限公司企业负责人向羊城晚报记者表示，东莞拥有得天独厚的营商环境，企业在这片沃土上发展得越来越好。

据介绍，东莞市紧抓“双区”建设重大机遇，把优化营商环境作为全面深化改革的头等大事，对标市场化、法治化、国际化的要求，加快打造一流营商环境，激发市场主体活力，为高质量发展聚势赋能。在2020年中国营商环境评价中，东莞排名第16位，省内仅排在深圳、广州之后，全部18个指标均在优秀等级以上。

截至2021年11月底，东莞全市各类市场主体144.83万户，同比增长8.9%，连续八年保持10万户以上增长，其中规模以上工业企业突破一万家，数量位列广东省地级市第一。

滑动指尖体验政府便捷服务

东莞振亮精密科技有限公司(以下简称“振亮精密科技”)位于东莞市虎门镇。公司总经理郭振峰说，2017年他就了解到，申请高新技术企业资格认定可以享受力度较大的政策扶持，但那时的他对相关材料以及申请程序并不了解。后来，税务部门主动进行辅导，帮助企业完成了高新技术企业资格认定。

“东莞营商环境优势得天独厚。这里拥有强大的制造业基础，产业紧密融合、高度分工，拥有世界级产业生态。”郭振峰认为，在政府部门的扶持下，企业在东莞这片沃土上发展得越来越好。

“企莞家”是东莞为优化营商环境而打造的企业服务平台之一。如今，振亮精密科技这样的企业只要有问题，都可以找“企莞家”。据东莞市工信局介绍，“企莞家”2.0版本在去年8月份正式上线：“在原

有PC端的基础上，我们重磅推出为企业高管量身打造的‘企莞家’微信小程序，让核心功能模块全面适配手机微信。企业可随时随地通过手机微信登录平台提诉求、看进度，在指尖滑动间全面体验政府便捷服务。”

东莞富强电子有限公司相关负责人刘春华，就对“企莞家”2.0版本相当满意：“以前企业管理者对政府政策并不能第一时间知晓，一般都是相关业务工作人员查询政策后再向管理者汇报，管理者不能及时对事项申报作出指示，有时也会错过申报。现在政策直接推送到手机上，我们第一时间就能看到，还能查看申报和诉求办理进度，这十分贴近企业的实际需求。”

据介绍，2021年1月至10月，“企莞家”新增企业诉求245宗，办结率为96.7%，企业满意度达98%；累计抓取政策4600余个，成为全东莞惠企政策最齐全的平台。

38项改革具体任务全部落实

市场主体是一座城市运行的基本盘，而营商环境是城市招来“金凤凰”、高质量发展的核心竞争力。在2018年获评省委改革批准、成为广东省开展营商环境综合改革的试点城市后，东莞市出台《东莞市营商环境综合改革试点实施方案》，从政务服务改革、商事制度改革、建设工程项目审批制度改革等8方面，清单化推出38条改革措施。

去年，东莞委托广东省省情调查研究中心对全市开展营商环境综合改革试点进行评估。据介绍，东莞营商环境综合改

李克强主持召开国务院常务会议 部署全面实行行政许可事项清单管理的措施 决定实施企业信用风险分类管理

李克强主持召开国务院常务会议

部署全面实行行政许可事项清单管理的措施 决定实施企业信用风险分类管理

据新华社电 国务院总理李克强1月4日主持召开国务院常务会议，部署全面实行行政许可事项清单管理的措施，规范权力运行，更大程度利企便民；决定实施企业信用风险分类管理，推动监管更加公平有效。

会议指出，要按照党中央、国务院部署，推动有效市场和有为政府更好结合，持续深化“放管服”改革，将全部行政许可事项纳入清单管理，有利于减少制度性交易成本、增强市场信心，营造市场化法治化国际化营商环境，更大激发市场活力和社会创造力。会议通过《法律、行政法规、国务院决定

设定的行政许可事项清单(2022年版)》。会议要求，一是各省、市、县在今年底前编制完成本级行政许可事项清单，依法设定的行政许可事项全部纳入其中。各地编制清单的基本要素应相对统一，推动实现同一事项在不同地区同要素管理、同标准办理。凡上级设定、本地区实施的事项及其基本要素，各地在编制本级清单时不得超出上一级清单范围。二是各级政府及其部门要严格依照清单实施行政许可，程序要公开透明，使企业形成明确预期。对清单内行政许可事项制定实施规范，明确许可条件、申请材料、审批程序、收费标准等并向社会公布，执行中不得增加附加条件或限制。清单之外一律不得违法设立和实施行政许可。对以各种名义变相设立的行政许可一律予以清理，并对相关责任人严肃问责。三是依法依规加强监管。对列入清单事项逐项明确监管主体、重点环节、监管规则和标准等。对直接涉及公共安全、公众健康以及潜在公共风险的领域实行重点监管。四是提升服务效能。在实施行政许可中，推行告知承诺、集成服务、一网通办等方式，为企业和群众办事提供更多便利。

会议指出，信用是市场经济的基础。为营造诚实守信、公平竞争市场环境，要依法依规推进企业信用风险分类管理，相应采取“双随机、一公开”等科学精准的监管措施，使监管对诚信经营经营者“无事不扰”、对违法违规经营者“无处不在”。一要科学构建企业信用风险分类指标体系，及时归集企业登记注册、备案、行政许可、行政处罚、列入经营异常名录和严重违法失信主体名单等信息，在此基础上，按照一视同仁的要求，对所有制企业信用风险进行分类。二要运用分类结果提高监管效能，防止乱作为、任性执

全国破产法庭已达15家 如何推动经济高质量发展?



羊城晚报记者 董柳

几天前，海口破产法庭在海南省海口市秀英区(秀英区法院原址)挂牌成立。羊城晚报记者统计发现，这是全国第15家破产法庭。

目前，全国这15家破产法庭分别坐落在深圳、北京、上海、广州、天津、重庆、杭州、温州、济南、青岛、南京、苏州、厦门、成都、海口。其中，深圳、北京、上海三个破产法庭是最高人民法院首批批复设立的破产法庭。深圳破产法庭成立于2019年12月14日，是全国首家破产法庭。温州破产法庭成立于2019年12月28日，是全国首个地市级破产法庭。

破产法庭的职能，可以从最新设立的海口破产法庭中管窥一斑。根据最高人民法院批复，海口破产法庭主要管辖以下案件：一、海口市级以上(含本级)市场监督管理机关核准登记公司(企业)的强制清算和破产案件；二、前述强制清算和破产案件的衍生诉讼案件；三、跨境破产案件；四、其他依法应当由海口破产法庭审理的案件。

破产法庭在发挥破产审判的市场主体救治和退出功能、积极服务供给侧结构性改革、推动经济高质量发展、加快构建法治化营商环境方面具有重要作用。特别是，世界银行已把“办理破产”作为评估一个国家和地区营商环境的重要指标。

2021年9月3日，最高人民法院二庭庭长林文学在最高人民法院新闻发布会上说：“破产是市场经济优胜劣汰必然发生的社会现象，但是破产并不意味着企业的‘死亡’，破产重整和破产和解都是对企业的‘保护’和‘挽救’。破产法规定的中止执行、停止计息、解

王伟中赴清远市调研，强调全面推进乡村振兴 探索加快实现共同富裕的路径和模式

羊城晚报讯 1月4日，代省长王伟中赴清远市，深入农村基层、产业园区、企业一线开展专题调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书

记视察时的重要讲话精神，详细了解三年来连樟村村容村貌变化、村民和村集体收入增长以及党建引领乡村振兴工作情况，强调要牢记嘱托、感恩奋进，充分发挥党支部和党员先锋模范作用，带领农民群众把日子越过越红火。在村民邓春活、陆奕和家中，王伟中仔细询问其家庭成员的身体状况、子女教育和收入水平等情况，勉励他们

掌握更多技术本领，用勤劳双手开创更加美好的新生活，不辜负总书记的关怀厚爱。他还来到现代农业科技示范园，深入了解当地特色农产品的生产销售情况，指出要充分运用现代农业科技，积极引进优特品种，不断提高农产品附加值，持续带动农民增收、农民致富。

在英德市电子商务产业园，王伟中走进双创中心、青年电商创业孵化中心、农特产品O2O体验馆，强调要不断提升农产品标准化水平，通过深加工延伸产业链，在品牌打造、包装设计、市场拓展上下工夫，大力发展农村电商，着力打造粤港澳大湾区的“米袋子”“菜篮子”“果盘子”“茶罐子”。在广州(清远)产业转移工业园，王伟中深入广东酸动力生物科技、特威工程机械等企业调研，并听取广州、清远两市产业共

建及园区开发建设情况汇报。他表示，要创新产业合作模式，充分发挥两市比较优势，积极探索“广州总部+清远基地”“广

广东诞生首批“全省法院调解专家”

家庭副庭长陈庆云、佛山市南海区人民法院丹灶法庭副庭长周桂颜(女)、南雄市人民法院全安人民法庭庭长叶贤斌、五华县人民法院安流人民法庭庭长魏基强、中山市第二人民法院黄圃人民法庭审判员黄燕芳(女)、台山市人民法院海宴人民法庭庭长刘伟、茂名市茂南区人民法院立案庭庭长黄波(女)、饶平县人民法院三饶人民法庭庭长张瑞文、揭阳市揭东区人民法院白塔人民法庭庭长谢榜民。

以上11名专家全部来自基层法院，有的来自大湾区内地城市的基层法院，有的来自粤北、粤

西、粤东等地的基层法院。他们中有善解家事矛盾的“调解能手”，有探索调解管理新模式的“创新先锋”，有成功调处疑难复杂案件的“调解高手”，像黄植忠就扎根魏基强、中山市第二人民法院黄圃人民法庭审判员黄燕芳(女)、台山市人民法院海宴人民法庭庭长刘伟、茂名市茂南区人民法院立案庭庭长黄波(女)、饶平县人民法院三饶人民法庭庭长张瑞文、揭阳市揭东区人民法院白塔人民法庭庭长谢榜民。